

高邮日报

加印 100 份

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市新闻信息中心 承办

2017年12月5日 星期二【今日8版】
丁酉年十月十八
热线:84683100 传真:84683106
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮 -2℃—8℃
晴到多云, 西北风
3-4级

总第 3317 期
2017 年第 234 期

志愿服务齐动手
文明家园同享有



全国《志愿服务条例》12月1日正式施行

12月5日 第32个国际志愿者日

编者按:为充分展示我省各界干群在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,凝心聚力、开拓进取,丰富拓展“两聚一高”新实践,加快建设“强富美高”新江苏的新探索新气象新作为,江苏广电融媒体新闻中心推出了《新时代 新作为》专栏。12月3日,该专栏以《“一户一策”:扬州高邮精准扶贫显成效》为题,专门介绍了我市精准扶贫工作的经验、亮点、特色和成效,并配发短评,点赞我市精准扶贫工作。现将报道内容和评论转载如下。

“一户一策”:扬州高邮精准扶贫显成效



十九大报告提出:“坚决打赢脱贫攻坚战”,“做到脱真贫、真脱贫”。咬定“真”字不放松,是打赢这场硬仗的法宝。扬州高邮市创新帮扶机制,集中帮扶资源,针对特困家庭出台“一户一策”帮扶办法,使扶贫精准到人、脱贫没有水分,不让一个贫困群众在全面小康路上掉队。

临泽镇西河村村民查贤忠在工地打工时摔伤,造成高位截瘫,妻子因患精神病没有收入来源。就在全家陷入绝望的时候,查贤忠被高邮市纳入最贫困家庭帮扶对象,接连收到工伤诉讼法律援助、危房改造翻新、大病医疗救助、每年1万元自理能力照料补贴资金、家庭医生免费签约服务等“帮扶套餐”。通过镇政府引入来料加工项目,他和妻子在家做起了拖鞋十字绣、视频线接头等手工活。教育局不仅免除了他上初中的儿子的餐费、住宿费、学杂费等9项费用,还选派一位老师担任他的“爱心妈妈”。

高邮市临泽初级中学教师、“爱心妈妈”志愿者高国槐说,自己就跟小查拉家常,从学习到暑期的生活,包括将来的打算;还提醒他,应该好好学习,才能够为自己的家庭撑起一片天。

扬州高邮市临泽镇家庭签约医生刘九东说,自己每个月来两到三次,帮患者换导尿管,做一些康复训练。

查贤忠说,现在夫妇俩每个月有一千多元,可以解决吃饭等家庭生活方面

的困难。

江苏台记者陆啸:对特困家庭来说,单项的帮扶措施难以奏效。扬州高邮市建立了最贫困家庭帮扶数据信息系统,不仅对致贫原因作出精准分析,还把全市22个职能部门制定的生活照料、医疗救助等8大类25项服务清单分解落实到每一户每一个帮扶对象上,实现“一户一策”精准帮扶。

在进村入户大走访的基础上,高邮从全市221个村和社区选报的1104户特别贫困家庭中,筛选出像查贤忠这样的最贫困家庭411户,为他们量身定做“扶贫套餐”。为确保脱贫过程扎实,脱贫结果真实,高邮市还选派41名年轻后备干部,每人负责10户最贫困家庭,定期走访,督查扶贫政策措施落地情况,了解特困群众所盼所想,灵活动态调整帮扶措施。

扬州高邮市最贫困家庭帮扶督查专员徐以维说,以前我们说收入达到多少就是脱贫了,实际上,对一些重病、残疾的家庭,这只是数字脱贫。这些家庭更需要的是医疗、住房、教育等这些公共服务

能跟得上。

高邮市委市政府主导的“一户一策”脱贫攻坚,带动了一批个性化帮扶政策的出台:市人社局为最贫困家庭每个成员购买一份商业帮扶险;市交通局组建130辆出租车组成的爱心车队,接送最贫困家庭就医、出行;市残联为最贫困残疾人家庭配齐基本家电和辅助器具,实施家庭无障碍环境改造;市教育局为特困家庭子女组织“一人一师”结对帮扶,全市共有130名老师自愿担任“爱心妈妈”,除学习辅导外,每月都与结对孩子至少谈一次心、吃一次饭、逛一次街、陪一次理发……今年,高邮全市压缩5%的行政经费用于扶贫。由社会组织、企业、个人捐款形成的最贫困家庭精准扶贫基金已筹款超过2100万元。

扬州高邮市委农工办副主任孔祥明说,要按照十九大报告提出的脱贫攻坚的新目标、新任务、新要求,把精准扶贫、精准脱贫这项系统工程向前推进,确保实现脱真贫、真脱贫、不返贫。

(江苏广电融媒体新闻中心记者/陆啸 杨时盛 高邮台)

短评

扶贫:在精准上狠下功夫

打好脱贫攻坚战,要运用系统化思维,特别要在精准识别、精细管理上下功夫。

动员各方力量,集中各项资源,细化帮扶措施,因户因人施策,把一切工作落实到为贫困群众解决实际问题上,把脱贫攻坚覆盖到每一个

有实际需要的贫困个体。高邮市“一户一策”精准扶贫的做法,抓住了脱贫攻坚的牛鼻子,体现了地方党委政府真扶贫真攻坚的勇气和决心。只有拿出这样的钻劲韧劲,去啃难啃的硬骨头,补上最短的短板,才能真正实现“脱真贫、真脱贫”的目标。

市政府召开市长办公会议

本报讯(记者 周雷森)昨日,市长潘学元主持召开市长办公会议,安排部署12月份重点工作任务。市领导杨文喜、赵广华、刘春林、王永海、李生、傅晓出席会议。

会上,各位副市长结合各自分管工作,就12月份重点工作分别发言。

潘学元要求,要牢牢抓实各项指标,特别要紧盯工业总产值、财政收入等重点指标和扬州市下达我市的年度考核任务,全面完成年初确定的各项工作任务,为明年工作奠定坚实基础。要抓好项目的扫尾,重点对“双十”工程项目、民生工程项目、产业项目等进行“回头看”,切实做好查漏补缺补短等工作。要紧扣考核进度,倒排工作进度,明确工作责任,狠抓任务落实。要精心谋划好明年的各项工作思路、工作目标和重点工作,科学制订明年发展目标。高度重视政府三个报告起草工作,积极做好三个报告起草的配合和保障。要召开市政府党组成员学习党的十九大精神交流会,切实把思想统一到十九大精神上来;召开政府系统调研课题交流会,为明年工作提供具体指导;召开市政府党组民主生活会,进一步加强领导班子自身建设。要高度重视安全生产工作,把安全生产和维护稳定的各项措施坚决落到实处,确保社会和谐稳定。

潘学元主持召开专题会议——

讨论研究明年民生“一号文件”

本报讯(记者 周雷森)昨日,市长潘学元主持召开专题会议,讨论研究明年民生“一号文件”。市领导杨文喜、赵广华、刘春林、王永海、李生、傅晓出席会议。

会上,市政府办公室汇报了明年“一号文件”起草以及保障和改善基本民生的内容安排情况,与会市领导和相关部门负责人进行充分讨论,提出了修改和完善意见。

潘学元要求,扬州民生1号文件中要求我市兴办的民生实事项目,必须列入我市明年民生“一号文件”并不折不扣完成;以“保基本”为原则,从解决人民最关心、最直接、最现实的利益入手,加大财政对教育、卫生、就业、社会保障、住房、文化、养老等基本公共服务的投入和保障力度,着力保障和改善民生;坚持把自来水水质提升、空气质量改善等作为最大民生工程持续推进,力促群众生活质量再提升;全力做好民生实事的资金保障,优先安排预算,确保列入民生“一号文件”的民生实事顺利实施。要加强民生“一号文件”具体实施的民生实事项目对接,将民生实事项目细化、量化、具体化,最大限度地保证民生实事件件有落实。要进一步征求人大和政协的意见和建议,并积极采纳吸收,把民生事项办得更符合民意。

第五届“汪曾祺文学奖”组委会召开会议

本报讯(记者 管玮玮)昨日上午,第五届“汪曾祺文学奖”组委会召开会议,就本次评选活动涉及的相关事宜进行商讨和确定。省作协副主席、书记处书记汪政主持会议,扬州市文联主席仲衍书、汪曾祺研究会会长陆建华以及我市领导潘建奇、王薇等出席会议。

今年五月,由省作协和我市共同主办的第五届“汪曾祺文学奖”评选活动正式启动。随即我市开展了相关工作,取得了阶段性成果。组会上,市委宣传部相关负责人汇报了前几届“汪曾祺文学奖”评选情况以及本届文学奖前期筹备等情况;与会的组委会成员讨论通过了本届文学奖的评选办法、评奖细则以及评委的构成等。

市委常委、宣传部部长潘建奇在讲话中指出,从十多年前首届“汪曾祺文学奖”设立至今,我市已成功举办了四届文学奖评选活动,不仅较好地展示了高邮文学界的实力和取得的成果,而且极大地鼓舞了广大文学爱好者加入到文学创作的大潮之中,为文化高邮建设作出积极贡献。他表示,本届“汪曾祺文学奖”评选将严格按照组委会确定的评选办法和评奖细则进行,使评选活动更加规范、科学、公平,不断提高“汪曾祺文学奖”的含金量,进一步扩大“汪曾祺文学奖”对外的知名度、美誉度和影响力。

秦邮体育休闲公园开园

本报讯(通讯员 李文哲 记者 殷朝刚)1日下午,秦邮体育休闲公园正式对市民开放。市人大常委会副主任薛晓寒、市政协副主席张拥军出席开园仪式。

秦邮体育休闲公园位于秦邮实验小学西南侧,西邻珠光路,南靠即将整

治完成的中大沟,用地近30亩,由高邮镇投资400多万元新建。

秦邮体育休闲公园配套设施齐全,建有1万多平方米的广场、400米长的环形健康步道、标准篮球场,并设有户外健身器材等,同时配套了供游人休憩的长廊及40多个停车位等。



江苏国信高邮燃气热电联产项目1号机组投入运营后,各项性能指标优良,并开始向开发区19家重点企业集中供热。图为工作人员对汽轮机进行检测的场景。

王林山 摄

今日总值班 唐以军
责任编辑 郭兴荣 版式设计 胡文君